

"ஊராட்சித் திட்டம்?" எனப் பதனை மையமான பொருளாகக் கிய ஏகாதிபத்தியங்கள், விரிவாகவெக களமிறங்கியுள்ளது. புலிகளாகும் அரசுகளும் பின்பு கமாக கைகளை இறுகக் கட்டப்பட்ட நிலையில், சமாதானம் பற்றி மல்தனம் உத்தரவுகளை இட்கின்றது. இங்கு அமதிப்புடைய பதில், மல்தனமே சமாதானத்தையே கட்டிப் பிடிக்க உத்தரவுகளை இட்கின்றது. என்றமில்லாத வகையில், இலங்கை வரலாற்றில் முதன்முறையாக ஏகாதிபத்தியத்தையே டுகள் பெருக்கடுத்துள்ளது. உண்மையில் யுத்தமற்ற அமதிப்பை மக்கள் பெற்றாரார்களோ இல்லையோ, மல்தனம் இதனைச் சரியாகவும் சாதகமாகவும் பயன்படுத்துகிறது.

உதாரணமாக 2002 இல் பட்டியலிடப்பட்ட 208 கம்பனிகள் முதல் காற்பகுதியில் பெற்ற நிகர லாபம், 3.9 பில்லியன் ரூபாயாகும் (390 கோடி ரூபாயாகும்). இது சீன வரலாற்றுடன் ஒப்பிடும் போது 85 சதவீதம் அதிகமாகும். இதில் ஓரிரண்டு விதிவிலக்குத் தவிர, அனாதைத் துறை வளநாட்டுக் கம்பனிகளாகும். உண்மையில் சமாதானம் அமதிப்பை என்னுள்ள வளநாட்டு மல்தனமே தனக்கு இசைவாகப் பயன்படுத்துகிறது. மக்களின் உடல் உழைப்பையும், தசீய வளங்களையும் வறும் 208 கம்பனிகள் மட்டும், முந்திய வரலாற்று விட 85 சதவீதம் அதிகமாக, சூரண்பிக் கட்டி யுள்ளது சமாதானம் ஏற்படுத்திய எதார்த்தமான புள்ளிவிபரம் நிறுவுகின்றது. மொத்தமாக ஆராய்ந்தால் சமாதானத்தின் ஓட்டு மொத்த சூரண்பிக் லாபங்களையார் அனுபவிக்கின்றார்கள் எனின், வளநாட்டு மல்தனம் தான் என்பது சொல்லித் தெரிய வேண்டிய அவசியமில்லாது போகின்றது. 2002 அக்டோபர் மாதம் ஏற்றுமதி 16 சதவீதம் அதிகரித்து அந்த மாதம் 40.8 கோடி டொலர் (4080 கோடி இலங்கை ரூபாய்) பெற்றுமதியான தசீய செல்வங்கள் மக்களிடம் இருந்து பறித்தெடுக்கப்பட்டது ஏற்றுமதி செய்யப்பட்டது. 2001 ஆண்டு மொத்த ஏற்றுமதி 408 கோடி டொலராக (40,800 கோடி ரூபாய்) இருந்தது. 2002 ம் ஆண்டு முதல் 10 மாதத்தில் மொத்த ஏற்றுமதி 383 கோடி டொலரை (38300 கோடி ரூபாய்) எட்டியிருந்தது. 2002 அக்டோபர் மாதம் இறக்குமதி 19 சதவீதம் அதிகரித்ததுடன் 57.8 கோடி டொலர் (5780 கோடி ரூபாய்) பெற்றுமதியான பொருட்கள் இறக்குமதியானது. இதன் மூலம் தசீய உற்பத்திகளை மூடக்கூடிய அழிக்க அமதி, சமாதானம் என்ற வாய்விச்சுகள் துணைபோனது, போகின்றது. முதல் 10 மாதத்தில் இறக்குமதி 494 கோடி டொலராக (49400 கோடி ரூபாய்) அதிகரித்து இருந்தது. 2002ம் ஆண்டு வளநாட்டு வர்த்தக நெருக்கடி 12.6 கோடி டொலரில் இருந்து 126 கோடி டொலர் வரை ஏற்படும் என்று, அமதிப்புடைய பிங்காவில் வெட்டித்தனத்தின் மீது மத்திய வங்கி பக்டாக அறிவித்துள்ளது. தசீய மக்களின் அடிப்படை தேவை சார்ந்த நுகர்வுகளை ஏகாதிபத்திய வளையர்களின் வாயின் ரூசிக் குறைப ஏற்றுமதி செய்யவும், மக்களின் அடிப்படை வாழ்க்கைக்குத் தேவையற்ற கழிவுகள் சார்ந்த ஆடம்பர பொருட்களை இறக்குமதி செய்யும் தசீய கொள்கை, அமதிப்புடைய பிங்காவை நிறுவி மக்கள் மலே திணிக்கப்படுகின்றது. தசீய பண்பாடுகள், கலாச்சாரங்கள், வாழ்வியல் தன்மை என அனாதைத் துறை என்றமில்லாத வகையில் கற்பிக்கப்படுகின்றது.



Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

விலகக் களித்த போது ஜனநாயகப் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் பன்றிகளையைப் போல் தமது சாக் கடனை நாற்றத்தால் தசேத்தயை மீழ்க்கடித்தனர். இங்கு தமிழ் சிங்கள மொழி வறோபாடும் சாரந்து எந்தத் தசேய உணர்வுமும் பிரதிபலிக்கவில்லை. மல்தனத்துக்குப் பாதுகாப்பும் சலுகையும் ஜனநாயகத்தின் எடுப்பான தசேயமாகியது. மல்தனத்துக்குச் சலுகை இது மட்டுமா? இல்லை. மக்களசைச் சூரண்பி வருடம் 50 இலட்சம் வரி சலுத்துமும் மல்தனத்துக்கு, 30 சதவீதமான வரி குறைக்கப்பட்டதன் மலம், வளரி நாட்டு மல்தனம் தாராளமாக சூதந் திரமாக சூரண்டும் சலுகை ஊக்குவிக் கப்பட்டது. அதே நேரம் 50 லட்சத்துக்குக் குறைவான வரி கட்டுபவர்கள் 20 சதவீத வரி கட்டவணேடும். இதன் மலம் தசேய உற்பத்திக் கு அதிக வரிமுறை சூற்று வழி மலம் நடமைமுறைக் கு வந்துள்ளது. 50 லட்சத்துக்கும் கட்டுதலாக 20 சதவீத வரி கட்டியவர்கள் 30 சதவீத வரிச் சலுகை பெறுவதால், 50 லட்சத்துக்கு குறையை வரி கட்டுபவர்கள் கட்டுதலான வரியை அதிகபடிய வரவாய் உடையவர்களை விட அதிகம் கட்டக் கோருகின்றது. இதனை விட மலேதிக் சலுகையாக 50 லட்சத்துக்கு அதிகம் வரி கட்டுபவர்கள் மக்கள் நலன் சயெல் திட்டத்துக்கு உதவினால், 15 சதவீத வரி கட்டினால் போதுமானது. இதற்குப் பின்னால் 30 சதவீத வரிச் சலுகையும் உண்டே. மறமைகமாக வளரி நாட்டு மல்தனத்துக்கு அதிக வரியற்ற சலுகைகளும், தசேய உற்பத்திக் கு அதிக வரி மலம் நரூக் கடியையும் தசேய ஜனநாயக பாராளுமன்றங்கள் திணித்து, தசேய அடிப்படகளைத் தகர்ப்பதே இன்றைய தசேயமாக, அமதியாக, யுத்த பிரகடனங்களாக உள்ளது.

இதன் அடிப்படையில் புதிய முதல் ட்டுக்கு 5 வருட வரிச் சலுகை வழங்கப்பட்டதுள்ளது. முதல் ட்டுகளைப் பெரியளவில் குவிக் குமும் வளரி நாட்டு கம்பனிகளின் நலன்களைப் பாதுகாப்பதில் தசேய அரசாங்கங்கள் ஒரு விபச்சாரத் தரகனாகச் சயெல் படுகின்றது. இந்த விபச்சாரத் தரகர்கள் தனிப்பட்ட உயர் வர்க்கப் பிரிவினர் கட்டிய 35 சதவீத வரியை, 30 சதவீதமாகக் குறைத்து ஏகாதிபத்தியத்துக்கு விசுவாசமாக "நாய் போல் வாலாட்டி குலகைக் கோரும்" சலுகை வழங்கப்பட்டதுள்ளது. நாட்டின் சலெவத்தனை தாராளமாகக் கட்டிச் சலெல் ஏற்றுமதி வரியை 0.5 முதல் 0.75 சதவீதம் குறைத்து ஏகாதிபத்திய மல்தனம் ஊக்குவிக் கப்பட்டதுள்ளது. இதன் மலம் மக்களின் அடிப்படை தேவையைப் பறித்து, அதனை ஏற்றுமதி சயெய் ஊக்குவிக் கப்படுகின்றது. மக்களின் அடிப்படை வாழ்வகைக் கலிகள் மலம் சிதகைக் கவும், வளரி நாட்டுவன் அதிகம் சம்பாதிக்கவும் பணத்தின் பெறுமதி குறைக்கப்பட்டது. 2002-இல் பணவீக்கம் 14.2 சதவீதமாக இருக்கும் வண்ணம் உலகமயமாதல் திணித்தது. வட்டிவீதம் ஒரு சதவீதத்தால் குறைத்ததன் மலம், மக்களின் தசேய சமீப்புக்குக் கிடத்தை வட்டியின் அளவு குறைந்தது. தசேயச் சமீப்பு எடுத்து முதல் ட்டாக பயன்படுத்தும் பெரும் மல்தனத்துக்கு ஒரு சதவீத வட்டி குறைக்கப்பட்டதால், மறமைகமான விசடே மானியமாகியது. உதாரணமாக அமெரிக்காவில் இந்த நடமைமுறை மலம் மல்தனத்துக்குக் கிடத்தை மலேதிக்ப் பணத்தின் பெறுமானம் 13,500 கோடி ட்டொலராகும். பெரும் மல்தனத்துக்குச் சவே சயெவத்தே தசேயக் கொள்கையாக மாறிவிட்டது. இதற்குத் தமிழ், சிங்கள, முஸ்லிம் தலைவர்கள் என யாரும் விதிவிலக்கல்ல. இதற்கு ஆயுதம் ஏந்திய, ஏந்தா, எந்தத் தசேய நாயகர்களும் விதிவிலக்கற்ற ககைக் கலிச் சவேயைச் சயெகின்றனர்.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

நாட்டைப் பற்றும் மலதனத்துக்கு ஏலம் விட்டபடி, நிதி மலதனத்துக்கு நாட்டை அடகு வைப்பதையே அடிப்படையைக் கொள்கையாகக் கொண்டே, நாட்டின் அனதை து அரசியல் கட்சிகளும் போராட்ட இயக்கங்களும் நாலுகால் பாய்ச்சலில் முண்டியடிக் கின்றனர். அடகு வைத்து பற்றை பணத்துக்கு வட்டிகட்டவும் மீள்கொடுப்பனவாக்கும், தசீய வருமானத்தில் 50 சதவீதத்துக்கு அதிகமானதை தாரை வாரக் கின்றனர். இலங்கையின் கடன் 2002 இல் 1,45,060 கோடி (1450.6 பில்லியன்) ரூபாவாக அதிகரித்துச் செல்லுகின்றது. இலங்கையில் ஒவ்வொருவரும் 77,500 ரூபா கடனுக்கு தசீய சொந்தக்காரராக உள்ளனர். வளிநாட்டுக் கடன் மொத்தத் தசீய வருவாயில் 112 சதவீதமாக உள்ளது. உண்மையில் இந்தக் கடனதை திருப்பிக் கொடுக்க வேண்டும் என்றால், ஒரு வருடம் முழுக்க பட்டினி இருந்து அனதை தையும் வளிநாட்டுக்குக் கொடுத்து தாலும் கடனையைக் கொடுக்க முடியாது என்பதை புள்ளிவிபரங்கள் உணர்த்தி நிற்கின்றன. நாடு திவாலாகி வரும் நிலையில் மத்திய வங்கி 2003 தமாதம் (ஜனவரி) 200 கோடி ரூபாவாக்கும் பிணைப்புத் திராங்களை வழங்கியது. வழமையாக இந்த பிணைப்புத் திராமுதிர்வு 6 வருடமாக இருந்தது. தற்போது 10, 15 வருடமாக மாறியுள்ளது. இதற்கு 15 சதவீத வட்டி வழங்க உறுதி அளித்தது. உண்மையில் மக்களின் சமீபப்புகள் திவாலாகி விட்டதையும், இதை மட்டிமறக்க பிணைப்புத் திராங்கள் பயன்படுத்தப்படுவதையும் இன்று எதார்த்த நிலையில் காணலாம். இதன் மீலம் மலேமும் மக்களின் தசீயப் பணத்தில் இருந்து 24,000 கோடி ரூபாவை உறிஞ்சியடுக்க முன்கைின்றது. இதன் முத்தர்படியாக 2003 தமாதம் 5500 கோடி ரூபாவை மத்திய வங்கி மக்களின் பணத்ததை தனதாக கியது. 2003 (பிப்ரவரி) மாசி மாதம் மீண்டும் 100 கோடி ரூபா பறொமதியான பிணைப்புத் திராத்தை வளியிட்டது. இதற்கு 8.5 சதவீத வட்டி உறுதி அளிக்கப்பட்டது, அதை வருடம் இரண்டு தடவகையில் வழங்க உறுதி அளிக்கப்பட்டது. பற்றும் மலதனங்கள் மக்களின் பணத்தகை கபற்றி அவர்களையே சிறையாட, மக்களின் சமீபப்புகளாகை கவரும் சலுகையாக இந்த முயற்சிகளின் ஒரு அங்கமாகவே வகேம் பற்றுகின்றது. உண்மையில் பணத்தின் பறொமானம் இதன் மீலம் வீழ்ச்சி காணவும், பணத்ததை தசேங் கடந்த நிதி நிறுவனங்கள் சூரூட்டிச் செல்வதும், அதையே மீள்கடனாக வழங்கி, நாட்டை மறூகாலனியாக்குவதும் இதன் அடிப்படையைக் கொள்கையாகும். மக்களின் சமீபப்பு பணத்தின் பறொமானமானது, பணவீக்கம் மீலமும், வட்டிக் குறையைப் பின் மீலமும் மறறும் பல மறமைக வழிகளில் குறாந்து செல்ல, மறூதளத்தில் மக்களின் பணத்ததை தரமுடியாது என்ற அறிவிப்பை வழங்கும் ஒரு நிலகை கு நாடு செல்லுகின்றது. கடன் புத்திரங்கள் அதன் முத்தர்படியாக, வங்கிகள் திவாலாகும் ஒரு நிலகை கு இலங்கையின் உலகமயமாக கல் நாலுகால் பாய்ச்சலில் எகிறி குத்தித்துச் செல்லுகின்றது.

மற்றொரு வகையாக 1996-க்கு பின் வளிநாட்டுக் கடனாக வந்த 25000 கோடி ரூபா பணம் பயன்படுத்தப்படவயேில்லை. ஆனால் அதற்கு வட்டிகட்டவதும், மீள்கொடுப்பதும் தடொர்ச்சியாக செய்யப்பட்டதுள்ளது. உண்மையில் வளிநாட்டுக் கடன்கள் நரேடியாக இலங்கை வங்கியில் இடப்படுவதில்லை. மாறாகக் கடன் கொடுத்தவர்களிடம் பாதுகாப்பாக அப்பணம் இருப்பதுடன், அவைபொருட்களாக ஏறறொமதியாகின்றன. பணத்தகை கடன் வாங்கியவன் என்ற அடிப்படையில் கடன் கொடுத்தவனிடம் பொருட்களை அவன் நிரணயித்த அதிக விலகை கு உரிமையுடன் வாங்கும் சிறப்புத் தகுதியை கடன் பற்றவனுக்கு கொடுக்கின்றது. பின் வாங்கிய பொருளாக்கு வட்டிகட்டும் ஒரு சூழற் சி முறையான கொள்கையே, கடனின் சிறப்பான



Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

ரஃபா சலெவில உருவாக உள்ள புதிய நவீன வதை தியசாலகைகான காலனித்துவ அடிக் கல்லை நாட்டத் தவறவில்லை. இப்படி நாட்டின் வடக்கு கிழக்கு மட்டுமல்ல. நாட்டின் எல்லா பாகத்திலும் வளெரிநாட்டு மஃலதனமும் ஊடூருவிப் பாய்கின்றது.

நாட்டின் சட்டத்திட்டத்தில் விதிவிலக்குடன் கஃபிய சூரண்டல் சூதந்திரம் சில நாட்களாகக் கூ, அவர்களின் இறமையைக் தாரை வாரக் கப்படுகின்றது. 01.3.2003 தொடக்கம் இலங்கை இந்தியா சூதந்திர வர்த்தக ஒப்பந்தம் நடமூறகைக் கூ வந்தது. தசீய உற்பத்திகள் இதன் மஃலம் மிகப் பெரிய அழிவைத் துரிதப்படுத்தக் கோருகின்றது. மலிவான இந்தியக் கஃலியில் உற்பத்தியாகும் பொருட்கள், இலங்கையின் உயர்வான கஃலியில் உருவாகும் உற்பத்தியை அழித்து ஒழிப்பதை நிபந்தனையாக இது கொள்கின்றது. தசீய உற்பத்திகள் தப்பிப் பிழகைக் கஃலி கூறபைபை தசீய மூதலாளித்துவ சக்திகள் முன் திணித்துக் கட்டாயப்படுத்துகின்றது. இதன் மஃலம் வரக் கப்போராட்டத்தின் நட்பு சக்திகளை எதார்த்த நடமூறையில் எதிரணிக் கூ இட்டுச் சலெவதன் மஃலம், பெரு மஃலதனம் வரக் கப்போராட்டத்தில் இருந்து தற்காப்பு பெறமூயல்கின்றது. மறுதளத்தில் பிராந்திய ஆதிக் கச் சக்தியான இந்தியாவின் ஒரு மாநிலமாக, இலங்கை மாற்றப்படுகின்றது. கொள்ளையை இலகூவாக நடத்த இராமஸே வர்த்தகக் கூம் தலமனை னாரூக் கூமிடையே தரபைபாதை அமபைபத்து கூறித்து ரணில் விக் கிரமசிங் காவும் வாஜ்பாயும் புதுபில்லியில் கஃபி ஆராய்ந்தனர். சூதந்திர வர்த்தகம் போன்ற சூதந்திர வர்த்தக வலயங்கள் பல இலங்கை சட்டத்திட்டத்துக்கூ வளெரியில் தாராளமாக மக்களைச் சூரண்டிக் கொழுகக் கூ உருவாகக் கப்படுகின்றது. மாசி (பிப்ரவரி) 2003-இல் இலங்கை மற்றும் பிரான்சூக் கூ இடையில் கயைமூத்தான ஒப்பந்தம் ஒன்று, பிரஞ்சு மஃலதனத்துக் கூத் தனியான கதைத் தொழில் பட்டை ஒன்று அமதைத் கூ கொள்ளையிட அனுமதித்துள்ளது. இதில் தற்போதகைக் கூ 76 மூதலீடூகளை உள்ளடக்கிய இந்த சூதந்திரமான கதைத் தொழில் பட்டை, மக்கள் மலேமும் அதிகமாகச் சஃறயைட அனுமதிக்கூம் அத்நேரம் மக்களை மலேமும் தியாகம் செய்யக் கோருகின்றது.

நாடூ தொடர்ச்சியாகத் திவாலாகி வருகின்றது. மக்களின் உழபைபும், உழபைபு சார்த்த வாழ்வும் பெறமூதி இழந்து வருகின்றது. உலகமயமாதல் நாட்டின் எல்லை எந்தளவூக் கூ ஊடூருவிப் பாய்கின்றதூ, அந்தளவூக் கூ நாட்டின் தசீய பற்றக் கூறகை இயல்பானதாக மாறூகின்றது. வரிச்சலூகை, வரிவிலகூகூகள் அளிப்பது, வட்டிக் கூட்டுவது, மஃலதனம் விரிந்த களத்தில் வசதியாகச் சூரண்டூம் சாதனங்களை அமதைத்துக் கூட்டுப்பது (உதாரணமாகக் கூட்டுநாயவூக் கூ விமானம் ஏற இலகூவாகச் சலெல்ல அமகைக் கூம் பாதை. இது வளெரிநாட்டு நபர்கள் மற்றும் சரக் கூ உள்ளிட) என விரிந்தளவில் வழங்கும் சலூககைகள், மானியங்கள் மஃலம் பற்றாகக் கூறகை நியாயப்படுத்தப்படுகின்றது. இததைத் தூல்வியமாகக் கஃறினால், தசீய பற்றாகக் கூறகை திட்டமிட்டே உலகமயமாதல் அமபைபு உருவாகக் கூகின்றது. கடன் மஃலம் பற்றாகக் கூறகையை நிவர்த்தி செய்ய உலக வங்கி நிர்ப்பந்திக் கின்றது. இலங்கையின் மூதத் தசீய வரூமானம் 2002 இல் 33900 கஃபி ரஃபாவாகூம். ஆனால் சலெவூ 64900 கஃபியாகூம். தூண்டூ விழூம் தூககையைக் கூ கடன் வாங்குவதன் மஃலம் நாட்டை ஏலம் விட்டே திரட்ட உள்ளனர். அதாவது வட்டியயூம், மீளக் கூட்டுப்பனவை மறுக் கூடனாக வாங்கவூம், புதிதாகக் கூடன் வாங்குவதன்

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

மபிலம் பற்றக் குறையை நிவர்த்தி செய்து மபிலதனத்துக்கு மறுமூதலீட்டு செய்யா கோருகின்றது. அத்துடன் கொள்ளையிப்போரும் கடன் கொடுத்து வட்டி வாங்குவோரும் மக்களின் அடிப்படத்தை வேகெளான உணவு, இருப்பிடம், மரத்துவம், கல்வி என அனதைதையும் படிப்படியாகக் குறைத்து அதற்குச் செலவிடுவதை நிறுத்தக் கோருவதுடன், அதைத் தமக்குத் தரும்படி கோருகின்றனர். அதை ஒவ்வொரு வரவு செலவிலும் சரி, ஒவ்வொரு தேசிய நடவடிக் கையிலும் சரி தலகை ழாக நின்று செய்வதில், மொழி கடந்த தேசிய தலகைவர் கள் நேர்மையானவர் களாக இருக்கின்றனர்.

தசே வளத்தகைக் கொள்ளையிப்பதையே தேசியக் கொள்கையாகக் கொள்கின்றனர். ஏகாதிபத்தியமான ஆஸ்திரேலியாவின் கொள்ளை நிறுவனம் ஒன்று மன்னார் பிரதேசத்தில் பட்ரோலிய வளம் சம்பந்தமாக விரிவான ஆய்வொன்றினை நடத்தியுள்ளது. பட்ரோலின் இருப்பை ஓட்டிய நம்பிக்கையினை அந்நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. வடகிழக்கிலும் எண்ணெய் வள ஆய்வினை மேற்கொள்வதற்காக ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி 3லட்சத்து 25ஆயிரம் அமெரிக்க டொலரை மலேயம் வழங்க முன்வந்துள்ளது. இதனைக் கொள்ளை அடிக் கபன்னாட்டு நிறுவனங்களிடம் மன்னார் கடலதைத்தாரை வாரக் க அரசு பாராளுமன்றத்தில் சட்டம் கொண்டுவரவுள்ளது. இது போன்ற பல தேசிய உற்பத்திகளை அழிக்க புத்திக 175 வளெரிநாட்டு மூதலீட்டுகள் நாட்டுக்குள் வர உள்ளதாக, அரசு பெருமையாக அறிவித்துள்ளது. சீனா சூதந் திரவர்த்தக வலயத்தில் புடவதைத் தொழிலில் மூதலிடும் ஒரு ஒப்பந்தம் ஒன்றைச் செய்துள்ளது. ஜெர்மனி அரசு யாழ்குடாவில் 1997 மூதல் தொழில் நுட்ப புனரமைப்பு என்ற பெயரில் 47 கோடி ரூபாவை 2003 வரை செலவு செய்துள்ளது. 74 பாடசாலகைளில் 300 மலசல கட்டங்களை அமதைத்ததுடன், 17 கிராமிய நீர்திட்டங்களைப் புனரமைத்ததுடன், 2000 வீடுகளை அமகை கவும் இந்த நிதியைப் பயன்படுத்தியது. இலங்கை அரசு திருகோணமலையில் உணவு பாதுகாப்பு மயம் ஒன்றை உருவாகக் ஜெர்மனிய மபிலதனத்துடன் ஒரு ஒப்பந்தத்தை செய்துள்ளது. இதன் மூதல் கட்டமாக 18 கோடி ரூபாவையும், இரண்டாம் கட்டமாக 22 கோடி ரூபாவையும் மூதலீட்டு செய்ய உள்ளது. திருகோணமலையில் எண்ணகை குதங்களை சிலவற்றை 35 வருட குத்தகைக் குடுத்த இந்தியா, சனெனையில் இருந்து கொழும்புக்குக் குழாய் வழி மபிலம் எண்ணை அனுப்பும் திட்டம் ஒன்றையும் நடமைமுறைப்படுத்த உள்ளது. உள்ளர் பட்ரோல் விநியோகத்தையும், அதை கடவைத்து விற்கும் உரிமையை இந்திய மபிலதனத்துக்கு கொடுக்கும் ஒப்பந்தம் ஒன்று செய்யப்பட்டதுள்ளது. இலங்கையில் பொருட்களின் விலையைத் தீர்மானிக் கும் "உலக வர்த்தக நிறுவன விலமைதிப்பீட்டு ஒப்பந்தம் கயைழைத்தாகியுள்ளது. இறக் குமதி பொருள்குக் கு விலமைதிப்பீட்டை ஆறு வழிமுறைகள் ஊடாக சர்வதேச சந்தை விலகைக் கு இசைவாக மதிப்பீட்டு செய்ய ஒப்பந்தம் வழிவகைக் கின்றது. மூதல் முறை சாத்தியமாக விட்டால் ஒழங்கு முறைப்படிகையாள இந்த ஆறு வழிமுறைகள் கோருகின்றது. அத்துடன் உலகமயமாக கல்விதியின் அடிப்படையில், சர்வதேச விலகைக் கு இசைவாக விலையைத் தீர்மானிக் க, இறக் குமதியாக் குத் தனியாருக் கு இந்த ஒப்பந்தம் அதிகாரத்தை அளித்துள்ளது. அதாவது அரசுக் கு வளெளியில் இது சூயமாக விலகை நிர்ணயத்தைச் செய்யும் அதிகாரத்தைக் கொண்டது.









Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

எங்கும் எல்லாத் துறையிலும் மக்களின் வாழ்வு என்றுமில்லாத அழிவடைந்த சந்திக்கின்றது. நவீன உல்லாச கனவு தசேத்தின் அடிப்படையிலான வாழ்வுக்குப் பற்றும்பாகத் தோன்றி வளர், வமெப்பிய ஒரு சமூகப் பிரிவை உருவாக்கின்றது. இந்த உல்லாச வாழ்வை எண்ணி அதில் வமெப்பிச் சிதநைத்தோர் நாட்டின் தசேய சின்னமாக மாறுகின்றனர். இலங்கையில் ஒரு லட்சத்துக்கு மறேபட்டோர் போதவைஸ்தைப் பயன்படுத்தும் அபிமயையாகியுள்ளனர். உலகில் மிகக் கட்டிய தற்கொலை செய்யும் பிரதசேமாக இலங்கை மாறிவிட்டது. யுத்தத்தால் கொல்லப்பட்டவர்களையிட, தம்மதைத் தாம் கொன்றோர் எண்ணிக்கை அதிகமாகிவிட்டது. 1995-இல் 8,519 தற்கொலைகள் நடந்துள்ளன. இதில் ஆண்கள் 6,256 பெண்கள் 2,263 பெருமாவர். 1996-இல் 7,344 தற்கொலைகளும், 1997, 1998, 1999-ஆம் ஆண்டுகளில் முறையே 6,418, 4,492, 8,897 தற்கொலைகளும், 2000, 2001-இல் முறையே 5,414-யும், 5,555 தற்கொலைகளும் நடந்தன. ஹாவாட் மருத்துவ அறிக்கை ஒன்று இலங்கையின் தற்கொலை வீகித்தின் உயர் தன்மையை இட்டு எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது. இலங்கையில் ஒரு வருடத்தில் 1 லட்சம் தற்கொலை முயற்சி நடப்பெறுகின்றது என்று அந்த அறிக்கை எச்சரிக்கின்றது. இலங்கையில் சராசரி தற்கொலை விகிதம் ஒரு லட்சத்துக்கு 55 ஆக அதிகரித்துள்ளது. மறேகத்திய ஆய்வுப்படி 10 தற்கொலை முயற்சிக்கு ஒரு தற்கொலை நடப்பதாக மதிப்பீடுகள் தெரிவிக்கின்றன. 1950-க்கும் 1990-க்கும் இடையில் தசேய தற்கொலை வீதம் 11 மடங்காக அதிகாரித்துள்ளது. இலங்கை சமூகியோ சங்கம் செய்த ஆய்வில் நாள் ஒன்றுக்கு 23 பேர் தற்கொலை செய்ய முயல்கின்றனர். இதில் 20-30 வயதுக்கிடையில் இருப்போர் அதிகமாகும். 1995-இல் இந்த வயதுடையோர் 2,030 பேர் தம் உயிரை தற்கொலை செய்து இறந்தனர். வருடாந்தரம் 10,000 பேர் தற்கொலை செய்து விடுகின்றனர். பிரதசேரீ தியாக கருநாகல், பொலநறுவை, மூலலைத்தீவு, அநுராத்தபுரம், அம்பந்தோட்டை, மன்னார், மட்டக்களப்பு பகுதிகளில் அதிக தற்கொலை விகிதம் காணப்படுகின்றது.

2002 ம் ஆண்டு மட்டும் இலங்கையில் 2146 பேர் காணாமல் போயுள்ளனர். இதில் ஆண்கள் 1155 பெண்கள் 991 பெருமாவர். அத்துடன் 456 சடலங்கள் அடையாளம் காணப்படாமல் அனாதையாக அழிக்கப்பட்டது. இதில் ஆண்கள் 370 பெண்கள் 84 பெருமாகும். தசேத்தின் தசேய சின்னங்களாக போகும் இந்த மனித அவலங்கள் இன்றுத்தத்தின் வக்கிரத்தில் கருத்தரித்து உலகமயமாதலின் பிறப்பில் அலங்கரிக்கின்றது. இதனை இன்றைய தசேயப்போரும் அதன்மலே தன்னநிலை நாட்டியுள்ள உலகமயமாதலும் தீர்க்கப் போவதில்லை. மக்கள் தம்மதைத் தாம் மீட்கப் போராடாத வரை, இது போன்ற நபிறுகண்கான மனித அவலங்கள் தசேத்தின் விதகைளாகி, அதுவே சமுதாயத்தின் போக்காவது தவிர்க்க முடியாது.

மனித அவலங்கள் பெருக்கெடுத்து ஓட அந்த இரத்தத்தில் கால்களை நனைத்தபடி இன்றுத்தம் ஒன்று நடக்கின்றது. இதற்கு இருவராலும் இடப்பட்ட கௌரவப் பெயர் "தசேய" யுத்தம். தசே நலன்களை அடக்குவகையும், அதையே திட்டமிட்டு அழிக்கும் யுத்தம் கடந்த 12 வருட "தசேயத்தின்" தசே யுத்தத்தில் மொத்தமாக 17,423 பேர் இராணுவம் சார்ந்து இறந்துள்ளனர். 3736 பேர் காணாமல் போயுள்ளனர். பாலிகள்

தரப்பில் 17,648 பரே இறந்ததுள்ளனர். மொத்தமாக கடந்த 12 வருடத்தில் 11,000 பரே காணாமல் போயுள்ளதாக சர்வதேச சிசிலுவசை சங்கம் அறிவித்துள்ளது. மக்களின் எந்த அவலத்தையும் தீர்க்க வகற்ற இந்த இனவாத யுத்தம், காணாமல் போனோர் பற்றிய ஒரு தலைபட்சமான புள்ளிவிபரத்தையே முன்வைக்கின்றது. காணாமல் போனோர் பட்டியலையுத்தத்தின் ஓட்டு மொத்த வரலாற்றில் இரு தரப்புக்கும் எதிராகச் சிசிலுவசை சங்கம் தயாரிக்கவில்லை. இனம் திரியாத படுகொலைகளைச் சார்ந்த விசாரணைகள் செய்யப்படவில்லை. புகைகூழிகள் இரண்டு தரப்பாலும் உருவானது என்ற அடிப்படையில், புகைகூழிகள் மலே விசாரணை தொடர்வதில்லை. உண்மையில் இவை எல்லாம் மோசடி நிறைந்த மக்களை ஏமாற்றுகின்ற சமாதானத்தின் பெயரில் நடக்கும் கண்துட்பு நாடகங்களே ஆகும்.

சமாதானம் அமதி தீர்வு என்ற நாடகத்தின் பின், இனவாதத்தின் உண்மை முகம் என்ன? 1989-ஆம் ஆண்டு முதன்முறையாக பொலீஸ் சேவையில் 350 மலையக இளைஞர்களைச் சேர்த்துக் கொண்ட இனவாதிகள், இன்றுவரை அவர்களதை தமிழர் என்பதால் நிரந்தரமாக கவில்லை. சமாதான சிம்மாசனமான உலகமயமாகத்தின்னை தொடர்ந்து இனவாதம் யுத்த வழிகளில் மட்டுமல்ல, எல்லா பண்பியல் நடமைமுறை வழிகளிலும் திட்டமிட்டே கையாளப்படுகின்றது. ஏகாதிபத்தியப் பணத்தின் துணைகொண்டு இயங்கும் சர்வதேச அரசுசாரா நிறுவனங்கள் முதல், அரசின் திட்டங்கள் கட்ட இனவாதத்தை ஒழுங்கமைக்கின்றது. இந்த வகையில் இலங்கையில் நிரந்தர கருத்தடை செய்தோரில் 45 சதவீதம் பரே மலையகத்தை சேர்ந்த பண்களாவர். மற்றைய சமீகத்துடன் ஒப்பிடும் போது, இது இரண்டு மடங்களை விட அதிகமாகும். அத்துடன் ஆண்களும் திருமணமாகாத ஆண்பண்கள் என விரிந்த தளத்தில் இனக் கருத்தடை திணிக்கப்பட்டதுள்ளது. இனவாதத்தை ஒழிக்கப் போவதாக கபரி சமாதானப் பந்தலின் பிசாரியாக அமர்ந்து மந்திரம் சொல்லும் அரசு, அண்மையில் பிரஜாவூரிமையை தொடர்பாகக் கொண்டுவந்த இனவாதச் சட்டம் மலையக மக்களால் எதிர்த்துக்கப்பட்டதால் தற்காலிகமாகக் கைவிடப்பட்டது. ஆண் வழி ஆணாதிக் அமைப்பு ஆண் வழி பிரஜாவூரிமையை இலங்கையில் அண்மையை காலம் வரை அமலில் கொண்டிருந்தது. இது மலையக மக்களை நாற்றவராக நிலை நிறுத்தும் மறைமுகமான ஒரு இனவாதச் சட்டமாகவும் இருந்தது. பிழைப்புத்த தேடி நாட்டை விட்டு வளியேறும் மக்களின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்க, வளியேறாமல் பிறந்த குழந்தைகளின் பிரஜாவூரிமையை பிரச்சனையைக் குரியதாகியது. இதனால் தாய் வழி பிரஜாவூரிமையைச் சட்டம் ஒன்றை அண்மையில் கொண்டுவந்த போது, அதில் இலங்கையில் பிறந்த நாற்ற மலையக மக்களின் பிரஜாவூரிமையை வழங்க அரசு மறுத்து இருந்தது. இனவாதத்தை ஒழிக்கப் போட்ட பச்சாரி வேடம் மீண்டும் ஒருமுறை நிரவாணமாகியது. ஆட்சி அமைப்பில் பெரும்பான்மை அற்ற இனவாத சிங்கள அரசு, மலையக பிழைப்புவாதப் பொறுக்கிகளின் ஆதரவைப் பெற்று ஆட்சியில் நீடிக்க, இறுதியாக பிரஜாவூரிமையை வழங்கும் சட்டத்தை திருத்திக் கொண்டது.

சமாதானம் என்பது இனவாதப் பிசாரியின் கபடமான வாசனையை திரவியமாகவும், சமாதானத்தின் குறிக் கோளையை அரசு பிடித்தி செய்வதில் பம்பரமாகவும் உள்ளது. உலக





Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

யுத்தத்தைத் தொடங்க அடிப்படையாக உள்ளது. இந்த யுத்த நிறுத்த மீறலையார் செய்தாலும் இரண்டையும் விமர்சிக்கத் தவறுகின்ற போது, சமாதானத்துக்கு எதிரான நிலைப்பாட்டைச் சாராம சமாக கொள்வது வளெளிமலை. ஒரு தலைப்பட சமாகக் கண்டிக்கும் போது, ஒரு பக்கம் சார்ந்து யுத்தத்தினதை தொடங்க முனையும் போக்கு உண்மையான சமாதானத்துக்கு எதிரானதாக எதார்த்தத்தில் நிலவுகின்றது.

ஒரு யுத்த நிறுத்தம், சமாதானம் என்பவற்றில் அடிப்படையான நேர்மை அவசியமானது. அடிப்படையான நேர்மை இல்லாத வரையில், அவை மக்களுக்கு எதிரான கடுமையான வகைகளைக் கொண்டுவரக்கூடிய இரூபத்து எதார்த்தம். புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் அது சார்ந்து யுத்த நிறுத்தம் ஊடாகச் சமாதானத்தை அடைய முடியும் எனக் கருதி மக்கள் தொடர்பு ஊடகங்களில் கருத்து உரைப்பவர்கள், நேர்மையாகச் செயல்படுவது எல்லாவற்றையும் விட மிக அவசியமாகும். அது இல்லாத வரையில் இதுவே யுத்தத்தின் ஊற்று மலமாகிவிடும். நேர்மையற்ற யுத்தப் பிரச்சாரம் இன்றைய தசீய அரசியலாகி, அதுவே சமாதான கோஷமாக உள்ளது. சமாதானத்தின் கோஷம் மக்களுக்கு எதிரான யுத்தமாக இரூபத்து எதார்த்தமாக உள்ளது. ஒரு நாய் ஊளையிடத் தொடங்க, ஊரில் உள்ள நாய்கள் எல்லாம் ஊளையிடும் போன்றே தமிழ்த் தசீய அரசியல் மலடாக்கி கிடக்கின்றது. கட்சிகள், புத்திரிக்கைகள், எழுத்தாளர்கள் என எல்லா மட்டத்திலும் இந்த ஊளையிடல் ஒரு பகட்டுத்தனத்துடன் கட்டிய, மக்கள் விரோதப் போக்காகப் பரவி வருகின்றது. ஊளையிடலுடன் தமது அரசியல் தனித்துவ நிலைப்பாடுகளைக் கட்ட மாற்றி மாற்றி, கூட்டிக் காரணம் அடிப்பதில் சாதனை புரிகின்றனர்.

தமிழ் மக்களின் தசீய விடுதலைப் போராட்டத்தில் உள்ள நியாயமான சூயநிரணயத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட கோரிக்கைகள் எதையும், பாலிகளும் சரி அரசும் சரி, இந்த ஊளையிடும் பரே வழிகளும் சரி தீர்க்கப் போவதில்லை என்பதே எதார்த்தம். இந்த நிலையில் அமதி அல்லது யுத்தம் எதுவாக இரூபத்தாலும், மக்களின் நலனை இது பிடித்தி செய்வாத வரையில், பாட்டாளி வர்க்கம் இரண்டிலும் எதையும் ஆதரிக்கப் போவதில்லை. யுத்தம் தொடங்கின தமிழ் மக்களின் நலன்கள் ஒரு விதத்தில் சிறையாடப் படுமாயின், அமதி வறே ஒரு வடிவத்தில் தமிழ் மக்களின் நலன்களைச் சிறையாடுகின்றது. ஆனால் இந்த இரண்டு போக்கிலும் அரசும் சரி, பாலிகளும் சரி மக்களுக்கு எதிராக இரூபத்தாலும், யுத்தம் இதில் மிகக் கொடூரமாக இரூபத்தாலும் சமாதானம் அதாவது அமதி என்பது மக்களின் சொந்த போராட்டத்துக்குச் சாதகமானதாக இருக்கும். யுத்தம் தொடங்கின மிகக் கடுமையான காலத்தில் 1000 பேருக்கும் மேற்பட்டோர் யுத்தம் அல்லாத வழிகளில், இரண்டு தரப்பினராலும் கொல்லப் படுவர். அரசு பாலிகள் என்றும், பாலிகள் துரோகிகள் என்றும் தம்முடன் முரண்பட்டவர்கள் என்ற ஒரு நீண்ட பட்டியலை அடிப்படையாகக் கொண்டு மக்கள் கொல்லப் படுவர். இதற்கான பட்டியலைச் சமாதானம் தயாரித்துள்ளது என்பதே எதார்த்தம். உண்மையில் அப்பாவி மக்கள் தனிப்பட்ட துப்பாக்கிகளின் வகைகிரத்துக்குக் காரணம் அறியாது பலியிடப் படுவர். சமாதானத்தில் இரூபத்து யுத்தம் தொடங்கும் போது வீதிகள் தோறும் பிணங்களை காண்பது தவிர்க்க முடியாது. இதனை இராணுவ கட்டுப்பாட்டு பிரதேசத்தில் ஒரு அரங்கறேற்றமாக அரங்கறேற்ற தயாராகவே







Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

கப்ட, காலப்போக்கில் அபகரிப்பதை அடிப்படையாக சித்தாந்தமாகக் கொண்டே பறிக் கப்பட்டது. வகைசன அமைப்புகள், வகைசனப் பண்பாட்டு கலாசார உற்பத்தி கற்றுக்கொண்ட கப்ட பலாத்காரமாகத் தமதாக்கினர். தமக்குச் சார்பான அறிக்கைகளைக் கப்ட இன்று அபகரிப்பு மிரட்டல் என்ற வழிகள் ஊடாக பெறப்படுகின்றது. ஆரம்பம் முதலே நிதி திரட்டல் முறை சார்ந்து தனித்துவமான அதிகாரத்தையே நிறுவுவதற்கு உந்தித் தள்ளியது. மக்களின் தசீய உற்பத்திகளையார் சிறையாடவது என்ற அடிப்படையான காரணத்தையே கொண்டே, மற்றைய இயக்கங்கள் அழிக்கப்பட்டன.

நிதி பெறுவது, பங்கீட்டு என்பது பாலிகளின் மையமான ஓரே கறிக் கோளாக அதுவடே அரசியலாக மாறிவிட்ட நிலையில், மக்களுடனான தொடர்பு இந்த ஒரு வழிக் குள் மட்டுமடே என்ற நிலைக்கு இன்று சீரழிந்து விட்டது. நிதி திரட்டியே "யுத்தத்தையே தொடரவாம் இராணுவத்தையே வறெறி பெறவாம்" என்ற வாக் குறுதி சார்ந்து, மக்களிடமிருந்தும் பணம் பெறப்படுகின்றன. நிதி முதன்மையைக் கப்ட இரூப்பதாலும், உழைப்பைச் சிறையாடவாம் பாசிசக் கட்டமைப்பு அவசியமானதாக மாறிவிட்கின்றது. மக்களின் சமயமான சிந்தனை, செயல்பாடுகள், நிதியை அடிப்படையாகக் கொண்ட இயக்கத்துக்கு எதிரானதாக இரூப்பதால், அதை மறுப்பதே தசீயமாகச் சித்திரிக்கப்படுகின்றது. இந்த நிதி மலதனம் மீ தான பாலிகளின் காதல், ஏகாதிபத்தியத்துக்கு உவப்பான விடையாக இரூக்கின்றது. ஏகாதிபத்தியம் இதன் அடிப்படையிலேயே புரிந்துணர்வு ஓப்பந்தத்தையே உருவாக்கியது. அடிப்படையே ரவையின் தள்ளிய படி, நிதி மலதனம் சார்ந்து சமாதானம் என்ற கோசம் முன்னிலைப்படுத்தப்பட்டது. நிதி மலதனத்தையே தாராளமாக விரிவாக்கவாம் ஏகாதிபத்தியங்கள் தாரைவாக்க தயாரான நிலையில், பாலிகள் அதை நோக்கி கையேந்திய நிலையில் பசேசு வார்த்தைகள் தொடர்கின்றது. இதற்கிடையே அடிமட்டங்களில் இரூந்து எழும் முறுகள் சார்ந்து தலமைவாலமை முறுக்கினாலும், நிதி மலதனத்தின் முன் வாலசைச் சூரூட்டிக் கொண்டே பணியை வகைக்கப்படுகின்றது. பிரபாகரன் அண்மையில் உலக வங்கி உலக மக்களுக்கு கடன் கொடுத்து, அவர்களின் வளர்ச்சிக் குச் சவேசையே வதாக பாராட்டிய போது, பாலிகளின் தூரோகம் துல்லியமாக நிர்வாணமாகியது. உலக வங்கி உலக மக்களுக்கு எதிராக இரூப்பதுடன், மக்களைக் கொள்ளையடித்து பணத்தையே குவிப்பதுடன், அதைக் கொண்டே மக்கள் அடிமையைப் படுத்தப்படுகின்றனர். இதையே உலகளவில் மக்கள் இயக்கங்களும் அவர்களின் பாராட்டங்களும் பிரகடனம் செய்கின்றன. ஆனால் பாலிகள் வாலசைச் சூரூட்டிக் கொண்டே உலக வங்கியின் காலகளை நக்கத் தயாராக இரூப்பதை பிரகடனம் செய்கின்றனர். புரிந்துணர்வு ஓப்பந்தத்தின் ஆயுள் நீடிப்பதன் மரம், நிதி மலதனத்தில் தங்கி கிடக்கின்றது.

தமிழ் மூப்பகூதிகளை நோக்கி குறிப்பாக பாலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பிரதசேத்தையே நோக்கி நிதி மலதனம் பாரிய அளவில் முதலிடவாம், வழங்கவாம் ஏகாதிபத்தியங்கள் தயாராக இரூக்கின்றன. இதையே அடிக் கப்ட பாலித் தலமைகைக்கு நரேடியாகச் சந்தித்து உலக நாடுகளின் பிரதிநிதிகள் சூட்டிக் காட்டி வருகின்றனர். இந்த நிதி மலதனத்தையே இடுவதற்கு ஆயுத்தத்தையே கைவிடவதுடன் கப்டிய அமையான சமூகமையாம் நிபந்தனையாக வகைக்கின்றது. நிதி மலதனத்தையே ஏகாதிபத்தியங்கள் இப்பகூதிகளில் முதலீட்டும் போது அதை மீளப் பெறுவதையே பாலிகள் உத்தரவாதம் செய்ய வணேடியுள்ளது. லாபத்தையே பெறவாம், சூரண்டவாம், வட்டியை அறவிடவாம், முதலீட்டை மீளப் பெறுவதையே பாலிகள் எந்த வழியில் அதையே பெற முடியும் என்பதையே உறுதி செய்ய வணேட்டும். இதற்கு யுத்தம் ஒரு தடையாக இரூக்கக் கப்டாது. இது



Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

முன் இனாமாக கொடுப்பது போன்றே இதுவும் . ஆனால் வாங்கும் கடனுக்கு வட்டி கட்டவும் மீளத் திருப்பி அளிக்கவும் வேண்டும் . இந்த வட்டியையும் , மீளத் திருப்பி கொடுக்கும் பணத்தையும் மக்களிடம் கறந்து தர்புலிகள் உத்தரவாதத்தை வழங்கின , நிதி மலிதனம் எல்லையற்ற வகையில் ஊடாருவிப் பாயும் . இதுவே சமாதானத்தின் அச்சாக உள்ளது . தமிழ் மக்களின் அபிவிருத்தி என்ற பெயரில் கடனை வாங்கவும் , அதைத் திருப்பிக் கட்டவும் , அதற்கான வட்டியைக் கொடுக்கவும் தயாராக புலிகள் இருக்கும் படசத்தில் , தொடர்ச்சியாக கடனை வழங்க ஏகாதிபத்தியம் தயாராக உள்ளது . இதனடிப்படையில் உருவாகும் "சமாதானம்" பித்தாக்குலுங்கும் (!)

இந்த நிலையில் புலிகளின் தலைவர் பிரபாகரன் விடுத்த அறிக்கை ஒன்றில் உலக வங்கி மனித வளர்ச்சிக்கு உதவும் வகையில் , உலகளவில் அபிவிருத்தி பணிகளில் ஈடுபடுவதாகப் பாராட்டி அறிக்கை விடுகின்றார் . மலேயம் உலக வங்கியின் நிபந்தனைகளை ஏற்றுக்கொள்ளவும் மக்களிடம் கறந்து ஏகாதிபத்தியத்துக்குத் தாரை வாரக்கவும் தயாராக இருப்பதைப் பிரகடனம் செய்தார் . உலக வங்கிக்கு எப்படி எங்கிருந்து பணம் வருகின்றது என்பது புலிகளின் தசீயத் தலைவருக்குத் தெரியாது இருந்தால் , இராணுவ பாணியிலான புலனாய்வு நடத்துவதை விடுத்து மக்களை ஏலம் போட்டு விற்க அழைப்பது துரோகத்தனமானது . உலக வங்கி வகைக்கும் உலகமயமாதல் என்பது , தசீயம் முன் வகைக்கும் தசீயத்துக்கு எதிரான ஒரு உருவாக்கம் என்பதைப் பிரபாகரன் இனியாவது புரிந்து கொள்ள மறுத்தால் , இதுவரை செய்யப்பட்ட தியாகங்கள் எல்லாம் உலகமயமாதலின் சிம்மாசனத்தனநோக்கி ஏறும் சிவ்கம்பளபடிக் கற்கள் தான் . உலக நாடுகளுக்கும் கடன் கொடுத்து வசூலிக்கவும் வட்டிமூதல் வட்டிக் கு வட்டி வரை மக்களைச் சூரண்டிப் பறப்படும் பணத்தையே மறு வட்டிக் குத் தருகின்றது . உலகளவில் மக்களின் அற்பசமீபபுகளை எடுத்து , மக்களின் ஓய்வுப்தியங்கள்கைக் களவாடியும் , மக்களை ஏமாற்றிப் பெறும் காப்புறுதி பணத்தசை சகேரித்து அறவட்டிக் கு விடுவதே உலக வங்கியின் பாத்திரம் . மக்களிடம் கொள்ளையடித்த பணத்தசை மீளப் பெறும் மலிதனத்துக்குச் சலெலும் வண்ணம் வழங்குகின்றனர் . வழங்கும் கடனை என்ன வகையில் எப்படி சலெவளிப்பது , எந்த நாட்டில் இருந்து என்ன பொருளை என்ன விலகைக் கு வாங்க வேண்டும் என்று நிபந்தனைகளை எல்லாம் உள்ளடக்கியது . உள்ளாட்டு உற்பத்தியாக எதசை செய்ய வேண்டும் , எப்படிச் செய்ய வேண்டும் , யாருக்கு யார் செய்ய வேண்டும் என்ற எண்ணற்ற நிபந்தனைகளை உள்ளடக்கியதே உலக வங்கியினதும் சரிமற்றயை கடன்களினதும் வரலாறு . இருக்கின்ற தசீய உள்ளடக்கங்களை அழித்து உலகமயமாதலை நிறுவுவதே உலகவங்கியின் சர்வதசை நிலைப்பாடாகும் . வாங்கும் பணத்தசை மீளக் கட்டுவதுடன் , அதற்கு வட்டிக் கட்ட வேண்டும் என்பதையும் மட்டிமறதை தப்பி தான் , நிதி உதவிபற்றி அறிக்கைகள் மலே அறிக்கை விடுகின்றனர் . பணத்தசை மீளக் கட்டுவதும் , வட்டிக் கட்டுவதும் மக்களின் உழைப்பில் இருந்தே என்பதை தெரிந்து கொள்ளாத வரை , இந்தத் தசீயம் என்பது விபச்சாரமே . சொந்த வீட்டுப் பணிகளையே , பணத்துக்காக அற்பசலுகைக்காக கட்டிக் கொடுக்கும் அயலோக்கியத்தனமே .

இந்த விபச்சாரம் சாரந்த தசீயம் என்ன என்பதைப் பாலசிங்கம் தெளிவாகக் குறிப்பிடத் தவறவில்லை . "சூயநிரணய உரிமை என்றால் என்ன என்று ஐ.நா.சாசனத்தில் விளக்கம் கொடுக்கப் பட்டதுள்ளது . ஆனால் இது காலத்துக்குக் காலம் மாற்றமடந்தது புதிய அர்த்த பரிமாணத்துடன் காலத்துக்குக் காலம் வளர்ச்சியடந்தது வரும் கோட்பாடு . முன்பு ஒரு சர்வதசை சட்டரீதியாக இருந்தது . இப்போது அனதை துலக மக்களும்



Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

இசைவாகச் சிலெல்ல வணேட்டும் என்று கஹுவதாயின, ஏன் இவ்வளவு அர்த்தமற்ற தியாகங்கள்? எதற்காக இவ்வளவு இரத்த கறப்பிந்த வரலாறுகள் எல்லாம் எமக்குத் தேவைப்பட்டன? இன்று இதைச் சொல்வதற்குப் பதில் அன்றே இதைச் சொல்லி இருக்க முடியும். ஏன் உலக வரலாற்று ஓட்டத்தையொட்டி மாற்றியமைக்க நாம் போராடக் கூடாது? அது அல்லவா மக்கள் போராட்டம். அது அல்லவா மக்கள் புரட்சி. ஈராக்கை ஆக்கிரமிக்க அமெரிக்கா எடுக்கும் உலக ஓட்டத்தைச் சார்ந்த முயற்சியை அடத்து, உலகளவில் 600-க்கும் மேற்பட்ட இடங்களில் ஒரு கோடிக் கும் மேற்பட்ட மக்கள் ஓரே நாளில் வீதியில் இறங்கி இதை எதிர்த்து போராடிய வரலாற்றுப் போக்கில் புலிகள் எந்தப் பக்கம் நிற்கின்றனர்? அந்த மக்கள் உலக வரலாற்று ஓட்டத்தை மறுத்து, உலகை தமக்கு இசைவாக மாற்றி அமைக்க விரும்புகின்றனர். ஆனால் ஆயுதம் ஏந்தியப் படகை மீலம் அதிகாரத்தை ஏந்தியுள்ள புலிகள், அமெரிக்கா பின்னால் வாலாட்டி அதை ஒழுகுவதே தமிழ்த் தேசியம் என்கின்றனர். அதற்கு ஐ.நா. என்ற விபச்சாரத் தரகைச் சாட்சிக்கு அழகைக் கின்றனர்.

இப்படி பாய் விரித்து அழைத்தபடி "இன்று உலகம் மாறிவருகின்றது. உலக ஒழுங்கும் மாறிவருகின்றது. உலக நாடுகளின் உறவுகளும் மாறி வருகின்றன. மனித சமுதாயம் முன்னென்றும் காணாத புதிய சவால்களுக்கு முகம் கொடுத்து நிற்கிறது" என்று பிரபாகரன் கனவில் இருந்து எழும்பிக் கதை சொல்கின்றார். பிரபாகரனின் கனவுக்கு ஏற்ப உலக ஒழுங்கு இன்று மாறவில்லை. உலக ஒழுங்கு எப்போதோ மாறி விட்டது. அதன் பண்புகள் தான் காலத்துக்குக் காலம் எகிறிக் குதிக் கின்றது. மனித சமுதாயத்தின் விடுதலை என்ற லட்சியம், இதனால் பொய்த்து விடவில்லை. சோரம் போனவர்கள் இது பொய்த்து விட்டது என்று கூறி, "இன்று உலகம் மாறிவருகின்றது. உலக ஒழுங்கும் மாறிவருகின்றது. உலக நாடுகளின் உறவுகளும் மாறி வருகின்றன. மனித சமுதாயம் முன்னென்றும் காணாத புதிய சவால்களுக்கு முகம் கொடுத்து நிற்கிறது" என்று கூறி மக்களின் விடுதலை உணர்வை உயிரூட்டி புதுக்கைகளை நனைக்கலாம். ஆனால் மக்களின் விடுதலை போராட்டம் முன்பைவிடக் கூர்மையாகியுள்ளது. மக்கள் புரட்சி செய்வதும், தமது விடுதலைக்காகவும் போராடத் துடிக் கின்றனர். புலிகளில் தம் உயிரை மனித விடுதலை என்ற ஓரேயொரு லட்சியத்துக்காகக் கொடுத்து மரணமடைந்த ஓவ்வொரு அடிமட்ட புலி உறுப்பினரும், உலகம் மாறிவிட்டது என்று கூறி மரணிக்கவில்லை. இன்று தலமை கஹுவதற்கு எதிரான உணர்வுகளுடன் தான், விடுதலை என்ற உன்னதமான மனிதநோக்குடன் தான் தன்னையொர்ப்பணித்தனர். இங்கு அவர்களின் அரசியல் நோக்கத்தில் அரசியல் ரீதியாகத் தவறு இருந்தது என்பது உண்மையானது. ஆனால் இங்கு விடுதலை என்ற தியாக மனப்பாங்குடன் கூடிய மனித உணர்வை, தியாகத்தை புலிகள் முதல் யாரும் கொச்சைப்படுத்தும் உரிமையாருக்கும் கிடையாது. இந்த உலகத்தின் போக்குக்கு எதிராக, முன்னென்றும் மனித இனம் காணாத சவால்களை எதிர்த்துக் கொண்டு மக்கள் போராடுவது மட்டும் ஓரேயொரு எதிர்த்துப் பாக்கி விட்ட நிலையில், புலிகள் இதற்கு நேர் எதிர்த்து திசையில் சிலெலுகின்றனர். இதற்குக் காட்டி பின் வாங்கவும், துரோகத்தை நியாயப்படுத்தவும் விளக்கம் கொடுக்கின்றனர். மக்களின் விடுதலை என்பது உலகமயமாதல் நோக்கத்துக்கு எதிரான போராட்டத்தின் தான் என்பதைப் புலிகள் திட்டவாட்டமாக மறுத்து நிற்கின்றனர். உலகமயமாதலைக் கட்டமத்தை பாதுகாக்கவும் உலக வங்கியின் செயல்களைப் புலிகள் போராட்டம் போது தமிழ் மக்கள் இரத்தம் சிந்திய தியாகம் அனைத்தும் உலக மீலத்தைத் தின் விடுதலைக்காக என்பதையே புலிகள் தேசியமாகப் பிரகடனம் செய்கின்றனர்.











Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

நிலையில் தமிழ்ச்செல்வன், கண்காணிப்புக் குழுவிற்கு எழுதிய கடிதத்தில், யுத்த நிறுத்தம் செய்வாரை கண்காணிப்புக் குழு கதை செய்யும் அதிகாரத்தை, பாலிகள் சார்பாக அளிக்க விரும்பும் தரீர்வித்துள்ளதாகத் தகவல்கள் கசிந்துள்ளன. தாமதமான வந்து இதனைக் கிறியதன் மலம், சொந்த அமைப்பில் ஏற்படும் எதிர்ப்புகளையும் ஓடுக்க ஏகாதிபத்தியத்துக்கு பச்சைக் கொட்டியுள்ளார். கண்காணிப்புக் குழு யுத்த நிறுத்தம் செய்வாரை கதை செய்யக் கோரும் தமிழ்ச்செல்வன், ஏகாதிபத்திய படகை வரையையும், நீதி விசாரணைக்கும் உரிய சர்வதேச ஆக்கிரமிப்புகளும் தனது ஆதரவை உறுதி செய்துள்ளார். இதன் படி இன்றைய யுத்த நிறுத்தம் லுக்காக பாலிகள் தரப்பில் மட்டும் 1000-க்கும் மறைபட்ட உறுப்பினரை கதை செய்யும் கண்காணிப்புக் குழுவின் உரிமை சார்ந்த அதிகாரம் பற்றிப் பச்சைத் தவறவில்லை. ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எப்படி கைக்கொடுக்க இரப்பது என பாலிகள் அரசுடன் செய்து கொண்ட ஒப்பந்தத்தை எதிர் ப்பதையுத்த நிறுத்தம் லாக கிறுவதன் மலம், ஏகாதிபத்திய எதிர் ப்பாளர்களை ஓடுக்கும் உரிமையை சர்வதேச ஆயுதம் ஏந்திய கண்காணிப்புக் குழுவிற்கு வழங்க பாலிகள் முன்கின்றனர். இந்த எதிர் ப்பு பாலிகளில் இருக்கும் நேர்மையான தசீய வாதிகளிடம் இருந்தும் எழும் என ப்பதை முன்கொட்டியே, கண்காணிப்புக் குழுவிற்கு எச்சரிப்பதன் மலம், ஆயுதம் ஏந்திய அதிகாரம் பற்றி ஒரு சர்வதேச ஆக்கிரமிப்பை துரிதப்படுத்தவேக் கோருகின்றனர் பாலிகள்.

பாலிகள் ஏதாவது ஒரு வகையில் முரண்டு பிடிக்கும் போது, யுத்த நிறுத்தம் ல்கள் அனாதையும் ஏகாதிபத்தியத்துக்கு சார்பானதாகிவிடும். இதனை காட்டி இலங்கையில் நரேடி ஆக்கிரமிப்பைச் செய்ய போதுமான வலுவை பெற்றுவிட்டவர்கள், அதை நோக்கிய முன்னெடுப்புகள் தயாரிப்புகள் ஒருபுறம் செய்யப்படுகின்றது. ஓஸாமா பின் லடேன் தலமையிலான அல்-ஹதா என்ற இஸ்லாமிய அடிப்படவை மதவாத குழுவிற்கு, கடலில் தற்கொலை தாக்குதலை எப்படி நடத்துவது எனப் பாலிகள் பயிற்சி அளித்ததாக அமெரிக்காவின் "கடல் புலனாய்வுப் பிரிவு" தரீர்வித்துள்ளது. "கடல் புலனாய்வுப் பிரிவைச்" சரேந்த கிவ்வென் கிம்மில்மன் பாலிகளிடம் இருந்து "ஜமா இஸ்லாமியா" பெரும் பலன்களை பெறுவதாகக் கிறினார். உலகமயமாக கல் சார்ந்த அமெரிக்க உலக ஆக்கிரமிப்புகளை விடாப் பிடியாக தொடர்ச்சியாக நடத்த, காரணங்களையும் நியாயங்களையும் பெரும் பாலான சந்தர்ப்பங்களில் பொய்யாக புனர்த்தும் அடக்கிவகை கின்றன. அமெரிக்க கடல் உளவுத்துறையின் இந்தக் கிறற்பைப் பாலிகள் இதுவரை மறுத்தாகத் தரீர்வில்லை. இது உண்மையில் நடந்ததோ அல்லது ஆக்கிரமிப்புகளான ஒரு முன்கொட்டியே சோடிக் கப்பட்ட காரணமாக இருந்தாலும், பாலிகளின் அடிப்படவை அரசியலால் இந்த எடுக்கோளை பொய்யாக கிவிட முடியாது. பாலிகளின் தசீய அரசியல் என ப்பது ஏகாதிபத்திய அரசியலாக உள்ளவரை, அதாவது "உலகப் போக்குடன் முரண்படாது உலக வரலாற்றின் ஓட்டத்திற்கு இசைவாக" உள்ளதால், இந்த அடிப்படவைக் கோட்பாடு, அமெரிக்காவின் குற்றச்சாட்டை மறுக்கும் சர்வதேச மக்களின் தார்பிகத்தை அழித்து விடுகின்றது. இது உண்மையான ஊகத்தை இது சர்வதேச அளவில் உருவாக கிவிடுகின்றது. பணத்துக்கும், ஆயுதத்துக்கும் பிசாசுடன் கொட்டி கொட்டிச் சரே தயாரான பாலிகளின் அரசியல், இதனை மறுத்து நிற்கும் தார்பிகத்தை இழந்து நிற்கின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

ஓர்புறம் ஆக் கிரமிப்பை நடத்தத் தயாராகும் ஏகாதிபத்தியங்கள், மறுபுறம் நிதி மஃலதனம் மஃலம் நாட்டை மறு காலனியாகக் கமுனகின்றது. நிதி தாராளமாக வழங்கும் உறுதி மொழிகளை வாரி விடுகின்றது. உதாரணமாக ஐரோப்பா யுனியன் தனியார் துறையை, முதல் ட்டை ஊக்குவிக் கமுதன் முறையாக 4 கோடி ஈரோ நாணயத்தை (அண்ணளவாக 400 கோடி ரூபா) ஐரோப்பிய முதல் ட்டு வங்கி, கடனாக வழங்கியுள்ளது. ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி வருடாந்தம் 20 கோடி டொலர் கடன் (2000 கோடி ரூபாவை) வழங்க உள்ளதாக அறிவித்துள்ளது. வடக்கு - கிழக்கில் இடம் பெயர்ந்தவர்களமை எக் கூடியமரத்தவும், அரசாங்க நிறுவனங்களபை புனரமைக்கவும் உலக வங்கி 310 கோடி ரூபாவை இலங்கைக்கு வழங்குவதுள்ளதாக பிரதமரின் செயலாளரான பிரட்மன் வீ ரக்கோன் தரிவிக் கின்றார். இக் கடனுதவி 15 ஆண்டுகளில் திருப்பிச் செலுத்தப்படவேண்டும். ஆனால் விதிவிலக்காக இக் கடனுக்கு வட்டி செலுத்தத் தவேயில்லை. பரஸ்பரம் வளரிநாட்டு முதல் டுகள் தொடர்பான ஒப்பந்தம் ஒன்றில் இலங்கையும் ஆஸ்திரேலியாவும் கைச்சாத்திட்டும் உள்ளன. சமாதான முன்னெடுப்புகளாகக் காக இதுவரை 90 ட்டம் டொலர்கள் (90 கோடி ரூபாவை) ஆஸ்திரேலியா வழங்கியுள்ளது. எதிர் காலத்தில் மலேயும் உதவிகளை வழங்கவும் முதல் டுகளைச் செய்வும் அந்நாடு தயாராக உள்ளதாக அறிவித்துள்ளது. உலக வங்கி இலங்கைக்கு 4.3 கோடி டொலர் (430 கோடி ரூபா) 40 வருட கடனாக வழங்கியுள்ளது. இது இடம் பெயர்ந்தவர்களமை மறு கூடியறேறுவதற்காக வழங்கப்பட்டது. நெதர்லாந்து வழமையாக இலங்கைக்கு கடனாக வழங்கும் 1.06 கோடி யூரோவாகக் (115 கோடி ரூபா) பதிலாக, இம்முறை 2.06 கோடி (225 கோடி ரூபாவை) யூரோவை வழங்க உள்ளது. இதில் 1 கோடி யூரோ நிவாரணக் கடனாக வழங்கியுள்ளது. ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி 50 கோடி ரூபா செலவில் வன்னியில் நவீன வதை தியசாலனை அமைக்கும் முயற்சியாக அடிக் கல்லை நாட்டியுள்ளது.

இப்படி பல பத்து உதவி என்ற பெயரில் கடன்கள் சர்வதேச நிதிக் கொள்கைக்கு ஏற்ப பணம் தாராளமாக வழங்கவும், வழங்குவதற்கான உறுதியையும் அளிக் கின்றன ஏகாதிபத்தியங்கள். புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் கையெழுத்தான போது அதை நேரில் காணச் சென்ற பி.பி.சி தமிழ்ச் சவேயின் செய்தி தயாரிப்பாளர்கள் அது பற்றி கஃறும் போது, ஒளிவு மறைவு இன்றி தமது ஏகாதிபத்திய நோக்கத்துடன் புலிகளும் இணங்கி நிற்பதை வளரிப்படுத்தினர். அந்த செய்தியில் செய்தியாளர்கள் கொண்டு சென்ற நவீன கதை தொலை பசிகளை கண் கொட்டாது புலிகள் பாஃத்துக் கொண்டு இருந்தாகவும், சமாதானம் நிலைநாட்டப்பட்டால் வடக்கு கிழக்கில் கதை தொலை பசியால் நிரப்பிவிடும் ஆளுமை புலிகளாகக் நிச்சயம் உண்டு என்று பெருமபைக் கஃறினர். இந்தக் கஃற்று தற் செயலானவையல்ல. இதுவே உண்மையும் கஃட. வளரிநாட்டுப் பெரூள் மலோன மோகம், புலிகளின் அரசியல் மோகமாகி, அதுவே தமிழ்த் தேசியப் பண்பாடு சார்ந்ததாக இருப்பதால், இதுவே தமிழீழத் தாகமாகிவிடுகின்றது. சிங்கப்பிரக் கனவு பற்றியும், இஸ்ரேலின் கைக் கஃலி வாழ்வு பற்றியும், நினகை காத புலிகள் உண்டோ! சொந்த நாட்டை சொந்த மக்கள் வளப்படுத்தவும் மீ ட்கவும் தயாரற்ற நிலையில், ஏகாதிபத்திய நிதி நிறுவனங்களின் கொள்ளையர்கள் தான் எமது நாட்டின் திட்டங்களபைப் போடுகின்றனர். அதை எப்படி செய்வது, எங்கே செய்வது, யாரகைக் கொண்டு செய்வது என்பது முதல் அதை நேரடியாக கண் காணிக் கவும் செய்கின்றனர்.





Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

எல்லகைக் குள் நடுங்குவகைக் கும் வக்கிரத்தால் வமெம்புகின்றது. இதன் ஒரு பகுதியாக வீங்கி வமெம்பும் இந்தப் பண்பாடு, கற்பிக்கும் கல்வியிலயே ஒரு கொள்ளையாக மாறிவிடுகின்றது. இலவசமான அரசு பாடசாலகைகளில் மாணவர்களிடம் பணம் அறவிட்டு கல்வி கற்பிக்கும், புதிய பல்புலுவி வரக்கூட ஒன்று புதிதாக மூளதைத் தழுந் துள்ளது. தமிழ்த் தேசியத்தின் சங்கோல் நிலைநாட்டப்பட்ட நிலையில் தான், இந்தக் கொள்ளை அடிப்பு அரங்கேறுகின்றது. இலவசமான அரசு பாடசாலையில் தமிழ்நிடம் தமிழ்நே நடத்தும் இந்தக் கொள்ளை, யாழ்மாவட்டப் பாடசாலை மாணவர்களையும் பெற்றோரையும் உறைய வகைகின்றது. மாணவர்களை அனுமதிப்பதற்காக பெற்றோர்களிடம் இருந்து பெறும் கொள்ளையை அடிக் க பலவீனோ யுக் திகளையாட சாலையிற் வாங்குகளும், அபிவிருத்திச் சங்கங்களும் கையாள்கின்றன. ஒரு பல்புலுவி வரக்கூட பாடசாலையின் அபிவிருத்தி என்ற பெயரில், பாடசாலையைச் சூறறி ஆட்டம் போடுகின்றது. சில அரசாங்கப் பாடசாலகைகளில் மாணவர்களைச் சேர்ப்பதற்கு ஆகக் கூடுதலாக 15 ஆயிரம் ரூபாவரைக் கோரப்படுகின்றது. சில பாடசாலகைகளில் கூறாதது 3 ஆயிரம் ரூபா கட்ட நிர்நந் திக் கப்படுகின்றது. பாடசாலையின் தரமே கொள்ளையின் அளவை நிர்நயம் செய்கின்றது. தமிழ் மாணவர்கள் கல்வி கற்க பணம் இல்லையென்றால், கல்வி கற்க முடியாது. இதையே சிங்கள இனவாதிகள் செய்வவில்லை. இதைத் தமிழ்ப் பல்புலுவி வரக்கூட தேசியவாதிகளின் ஆதரவுடன், தமிழ் ஆசிரியர் சங்கத்தின் துணையுடன் செய்கின்றது. ஏழை மாணவர்களின் கல்வி என்பது எட்டக் கனியாகின்றது. இதில் தாழ்த்தப்பட்ட மாணவர்களின் கல்விக்கு இதுமலேமும் ஆழமான வேட்டு வடைப்துடன், புதிய சாதிய வேலியாகின்றது. இதனால் பணிகளின் கல்வி வீழ்ச்சியுறுவதை ஆணாதிக் கப் பல்புலுவி வரக்கூட மறமுகமாக ஏற்புத்துகின்றது. யாழ் சமிக் கததைப் பற்றி பெருமையாகக் கூறும் போது பிள்ளைகளின் கல்விக் காக கூடும் பங்களி உழைத்து வாழ்ந் த காலத்தில், கல்விக் கப்ப பணம் என்பது ஒரு கவேலமான சமிக் விடயமாக கருதப்பட்டது. பாடசாலகைக் க வெளியில் தனியார் கல்வி கொழும்புள்ள பணம் திரட்டும் ஊடகமாக மாறிய போது, கல்வியை வர்த்தகமாகக் கொண்ட பல்புலுவி வரக்கூட உருவானது. இதுவே பின்னால் பாடசாலகைக் குள் புகுந் ததுடன், கல்வி கற்பதற்கே பணம் என்ற நிலகைக் கு மாறிவிட்டது. தாய் மொழிக் கல்விக் கப்பதில் ஆங்கிலம் மலம் நடத்தும் புதிய முறைகளும், தமிழ்த் தேசிய விபச்சாரத் தரகர்களின் துணையுடன் புகுந் தப்படுகின்றது. தமிழ் தேசிய சமிக் கம் எந் தளவுக் கு மறே கத்தயை நுகர்வு பண்பாடு சாரந் து சீ ரழிந் து சலெ்கின்றதோ, அந் தளவுக் குப் பல்புலுவி கூட்டமும் மக்களிடையேயான பிளவை அகலமாகக் குகின்றது. தமிழ் மக்களின் கல்வி என்றும் சந் திக் காத அளவுக் குக் கட்டும் வீழ்ச்சிக் கண்டு வருகின்றது. இந்த வீழ்ச்சி தமிழ் மக்கள்க்கு எதிரான பாலிகளின் சொந் த வக்கிரத்துக்கு ஏற்ப, மலேமும் துல்லியமாகத் துரிதப்படுகின்றது.

சிலர் மட்டும் கற்கும் கல்வி தேசியமாகி வரும் நிலையில், 2001-2002ம் ஆண்டு பல கலகைக் கழக அனுமதி புள்ளிவிபரீ தியாக கல்வியின் வீழ்ச்சியை உறுதி செய்கின்றது. பல கலகைக் கழக அனுமதிக் கு திறமையான அடிப்படையில் 625 தமிழர்கள் தெரிவு செய்யப்பட்ட நிலையில், 5210 சிங்களவர் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். அதாவது மொத்தமாகத் திறமையடிப்படையில் தெரிவானோரில் தமிழர் 10.71 சதவீ தத்தினர் மட்டும். 2000-2001 இல் திறமையடிப்படையில் தெரிவான 1011 தமிழர்களின் எண்ணிக்கையுடன் ஒப்பிடுகின், வீழ்ச்சியின் அகலத்தையெந் திர வாணமாக - பிச்சியமாகவே காணமுடியும். சனெந் த வருட புள்ளி விபரங்களின் ஒப்பிடும் போது 38

சதவீ தம் வீ ழ்ச்சி கண்டுகள் ளது. 2001-2002 ஆண்டில் திறமையடிப்படையில் மருத்துவத்துறையில் 14 தமிழ் மாணவர்களும், 23 முஸ்லிம் மாணவர்களும் தெரிவானார்கள். அதே நேரம் சிங்கள மாணவர்கள் எண்ணிக்கை 306 ஆக தெளிவாக இருந்தது. உயிரியல் துறையில் 2 தமிழர்கள் தெரிவாக சிங்களவர் 175 பரே தெரிவானார்கள். சட்டத்துறையில் 67 சிங்கள மாணவர்கள் தெரிவான போது, தமிழர் மற்றும் முஸ்லிம் மாணவர்கள் தலா ஒருவர் மட்டுமே தெரிவானார்கள். கல்வியின் வீ ழ்ச்சி போன்றே, இது அனைத்து துறையிலும் பிரதி பலிக்கின்றது. மக்களின் வாழ்க்கைத் தரத்தின் வீ ழ்ச்சியுடன் கட்டிய கொள்ளையடிப்புகள் நிகழ்காலச் சமுதாயத்தை விழுங்கும் போது, எதிர்கால சமூகம் நிர்வாணமாகின்றது. மிகவும் வசதியான சமூகம் நாட்டை விட்டுப் புலம்பெயர்ந்த நிலையில், மிகவும் பின்தங்கிய வசதியற்ற சமூகம் நாட்டில் எஞ்சி வாழ்கின்றது. இந்தப் போக்குக்கு தமிழ் ததேசிய வீ ரர்களின் ததேசிய விரோதக் கொள்கை தான் அடிப்படையான காரணம். ததேசிய விரோதப் போக்கு ஒரு புல்லுருவி கட்டமாகி அராஜகத்தை விதைத்த போது, பின்தங்கிய சமூகம் மலேமும் ஆழமாக ஊசலாடியது. இந்த நிலையைப் பயன்படுத்தி ஒரு புதிய புல்லுருவி வரக்கூடும் ஒன்று சமுதாயத்தை இயக்கும் சக்தியாகியது. மக்கள் நிலை தடுமாற மக்களின் சொத்துகள் சிங்கள இராணுவ இன அழிப்புகளும் தரமெட்டமாகியது. மருத்துவத்தில் புல்லுருவி வரக்கூடும் சிறையாடலுக்கும், ததேசிய வீ ரர்களின் அபகரிப்புகளும் சிக்கிய போது, சமுதாயம் அனைத்து படபாற்றலையும் அதன் அடிப்படையையும் இழந்து நிற்கின்றது. இந்த நிலையில் தமிழ்ச் சமூகம் ஒரு பின்தங்கிய சமுதாயமாக மாறிவிட்டது. புல்லுருவிச் வரக்கூடும் ஏகாதிபத்திய நுகர்வு மற்றும் பண்பாட்டை அடித்தளமாகக், ஏகாதிபத்தியம் ததேசியவாதிகளின் துணையுடன் சமுதாயத்தை காலுக்கூக்கீ ழகொண்டு வந்துள்ளது. சமுதாயத்தின் வீ ழ்ச்சி என்பது, ஆளும் அனைத்து பிரிவின் நெம்புகுகள் சிக்கி ஓட்ட மொத்தமாக அழிக்கின்றதாகும்.

எந்தச் சட்டமும் கட்டுப்படுத்த முடியாத புதிய வரி அறவிடும் முறை, மலேமும் தமிழ்ச் சமூகத்தை மோசமாகி வருகின்றது. தமிழ் மக்கள் தமது சொந்த உழைப்பை வாழ்வை, வரிகள் மலம் நாள் தோறும் வாங்கும் பொருளில் இருந்து விறகும் பொருளின் எல்லா எல்லகைகள் வரகை இழக்கின்றனர். அண்மையில் வெளியான புள்ளி விபரம் ஒன்று 2002 இல் பாலிகள் ஏ-9 பாதையில் பயணிகள் போக்குவரத்து வரி மற்றும் உணவு பொருட்கள் மீ தான வரிகள் மலம் 234 கோடி ரூபாயை திரட்டியதாக கூறுகின்றது. இதனை விட பல வேறு வரிமுறை மலமும் மற்றைய பொருட்கள் சார்ந்தும் 300 கோடி ரூபா திரட்டியுள்ளது சர்வதேச ஆய்வு மதிப்பீட்டு மையம் ஒன்று தகவல் வெளிப்படுத்தியுள்ளது. இதுவும் ஒரு பகுதி மட்டும் தான். கட்டுப்பாற்ற கட்டாய பண அறவீடுகள், மறைமுகவரி, சொத்துகளை வாங்கி விற்பது, சொத்துகளை அபகரிப்பது, உற்பத்திகளை மிகக் கூறவைத்த தாம் தம் நலன் சார்ந்தும் நிர்ணயித்த விலகைக் குலாத காரமாக கட்டாயப்படுத்தி வாங்கி அதனை சில மடங்காக விற்பது (இதனை அடிப்படையாக கொண்ட பல போராட்டங்கள் பாலிக் கு எதிராக நடந்துள்ளது) என்று எண்ணற்ற வரிகள் மலம் திரட்டப்படும் பணத்தின் அளவு யாரூக்கும் தெரியாது. ஆனால் பணம் திரட்டப்படுகின்றது. யாரூடைய பணம். மக்களின் பணம். ததேச மக்களின் பணம். ததேச மக்கள் தமது வியர்வையை சிந்தி சொந்த உழைப்பில் இருந்து உருவாகிய பணம். பண இழப்புகள், மக்களின் வாழ்வை ததேசத்தின் வாழ்வை அழிக்கின்றது. மக்கள் பணத்தை இழக்க, ததேசியம் கந்தலாகிவிடுகின்றது. தமிழ் மக்களின் தலவைதியை இந்த தளவூக்கு



Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 01 March 2004 19:03 - Last Updated Friday, 29 August 2008 21:18

கந்தலாக்கி கொள்ளையடிப்போர் யார்? யுத்தம் மக்களின் வாழ்வை அழிக்க, தவறான யுத்த நிலைமை வாழ்வை நரகமாக்கின்றது. போராட்டங்கள் பல கடந்த நிலையில் அரசின் வரி, பாலிகளின் வரி என்ற இரட்டைச் சூழ்ச்சிகளை தமிழ் மக்கள் சும்மந்து சிக்கித் திணறுகின்றனர். பணம் பணம் எனச் சிறையாடப்படும் நிலையில், அது மக்களுக்கு நரேடியாகவோ மறமுகமாகவோ மீள்பயன்படுத்தப்படுவதில்லை. மாறாக இது ஏகாதிபத்திய ஆயுதச் சந்தையிலும், நவீன பொருட்களிலும் (உதாரணமாகப் பரேஜீப் ஒன்று ஒரு கோடிரூபா) செலவிடுவதன் மூலம், பணம் ஏகாதிபத்தியத்துக்கு நரேடியாகவும் மறமுகமாகவும் செல்லுகின்றது. பணத்துக்கு என்ன நடக்கின்றது என்பது யாருக்கும் தெரியாது. நடக்கும் பச்சை வார்த்தை சார்ந்து உருவாகும் ஏகாதிபத்தியப் பொருளாதாரக் கட்டமைப்புக்கு இணங்க, இந்த நிதி சிலபெரும் மூலதனத்தகைக் கொண்ட சிலபுலித் தரக மூதலாளிகளை உருவாக்கலாம். நாம் இதனை எதிர்காலத்தில் நிர்வாணமாகவே தெரிந்து கொள்வது தவிர்க்க முடியாது.

ஆடம்பரமாகவும் அட்டகாசமாகவும் நுகர்வது வெறியுடன் செயலாற்றும் புலிகள், தன்னார்வக் குழுக்களின் பணத்ததைத் தமதாகக் முடியாதவற்றுப்பரேத்தனை அடக்கின்ற போது, அதைத் திட்டவும் செய்கின்றனர். பாலசிங்கம் "இங்கு இயங்கும் சர்வதேச தொண்டர் நிறுவனங்கள் தமது நிர்வாகச் செலவுக்கும், வாகன வசதிக்கும் பெரும் நிதியை விரயமாகக் கழிப்பன. ஐ.நா. ஒதுக்கும் நிதியில் மூக்கால் பங்கைத் தமது செலவுக்கு எடுத்துவிட்டு, மீதியில் பாயும், பீங்காணும் வழங்கி வருகின்றன. அத்துடன் புலிகளுக்கு எதிராக அறிக்கை விடுகின்றன. அவர்களின் இங்கிருந்து அடித்துக் கலகைக் களங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆனால் நாம் பொறுமையோடு இருக்கின்றோம்" என்று கபறுகின்றார். தன்னார்வக் குழுக்களை அரசியல் ரீதியாக எதிர்க்கவில்லை புலிகள். மாறாக விமர்சனங்கள்தாங்கி கொள்ள முடியாத நிலையிலும், பணத்தனைச் சொந்தமாக முடியாத நிலையிலும் இருந்தே இந்தக் கபற்று எழுகின்றது. வாகனத்தனைப் பற்றி பச்சைப் போது, புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பிரதேசத்தில் ஓடும் பரேஜீப் புலிகளின் விலை என்ன. கோடிக் கணக்கான பெறுமதி உடைய எத்தனை வாகனங்கள் ஓடுகின்றது. எல்லையைக் கடக்கும் போது இராணுவத்திடம் எத்தனை பரேஜீப் புலிகளை புலிகள் இழந்துள்ளனர். இங்கு இந்த பணமானது போராட்ட அவசியம் கருதிய நிதியா? என்பதைப் புலிகளில் இருந்து பிரிந்த கருணா, வடக்கு புலித் தலைவர்களின் ஆடம்பரம் என்று தனது கடிதத்தில் குறிப்பிடுகின்றார். மக்களின் ஏழ்மையைப் பற்றி கருணாவும் சரி, வடக்கு புலித் தலைமையையும் சரி அக்கறையுடன்து கிடையாது. மக்களை ஏமாற்றவும், அவர்களைச் சிறையாடவும் வகைக்கும் வாதுங்கள் என்ற எல்லையைத் தாண்டி இதற்கு விளக்கம் இருப்பதில்லை. (இது பின்னால் கட்டுரையில் இணக்கப்பட்டது.)

இப்படி வறண்டு போன மண்ணில் திரட்டப்படும் பணம் உழைக்கும் மக்களையே கையேந்தும் பரதேசியாக்குகின்றது. நிலத்தில் பாடபட்டு வியர்வை சிந்தி உழைத்த மக்கள், தாம் உற்பத்தி செய்த பொருட்களை விற்க முடிவதில்லை. நாட்டில் உணவு இன்றி கையேந்தும் மூரண்பாடும் இங்கு சமகாலத்தில் நிகழ்கின்றது. இந்த வருட (2003) ஆரம்பத்தில் வலிகாமம் தனெமறேக்கு, வலிகாமம் மறேக்கு ஆகிய பகுதிகளில்

